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Формування  основних  життєвих  компетентностей  учнів  шляхом  проектної  діяльності
у  системі  впровадження  STEM-технології  в  початковій  школі

                                                                       Учити  і  виховувати  як  змійка  на  куртці:
                                                                 обидві  сторони  затягуються  одночасно, міцно
                                                                 нешвидким  рухом  застібки – творчої  думки. 
Євген  Ільїн

       Сучасне суспільство вимагає, щоб підростаюче покоління було здатне креативно, нестандартно мислити, створювати інноваційні ситуації. Одним із засобів виховання такої всебічно розвиненої особистості провідні науковці  і  педагоги  вважають  STEM-освіту. 
       Абревіатура STEM розшифровується з англійської мови як Science (природничі науки), Technology (технологія), Engineering (інженерія), Mathematics  (математика). 
       Провідними принципами STEM-освіти є інтеграція та дослідницько-проектна діяльність.  За STEM-методикою, в центрі уваги знаходиться практичне завдання чи проблема. Діти вчаться знаходити шляхи їх реалізації або вирішення не через теорію, а у процесі практичної діяльності, шляхом  спроб  та  помилок. 
       Забезпечити інтеграцію предметів покликаний новий Державний стандарт початкової загальної освіти. Перевагою вчителя  початкової школи є те, що він уже є учителем-універсалом і може реалізувати інтегроване  дослідження, досягти  розвивальну, дослідницьку, проективну  мету  проекту  тощо.
       Проектне навчання є сьогодні надзвичайно популярним. І  кожен сучасний вчитель має власний досвід з організації проектної діяльності учнів. Пропоную опис досвіду з використання методу проектів як провідного принципу  впровадження  STEM-технології  у  початковій освіті.
       Класифікація проектів багатогранна, в її основу покладено декілька ознак. Зі  своїми  учнями  я  реалізовую  такі  (таблиця 1):
 Таблиця 1
Класифікація  проектів
	За  основною  діяльністю
	· дослідницько-пошукові
· інформаційні
· рольові
· творчі  (практичні)
· комбіновані

	За  тривалістю
	· довгострокові  (2-6 місяців)
· середньої тривалості (1 місяць)
· короткотривалі  (до 1 тижня)

	За  предметною  галуззю
	· монопредметні
· міжпредметні
· надпредметні

	За  формою  проведення
	· класно-родинний
· відеопроект
· вистава
· екскурсія



       Проектна діяльність у системі використання STEM-технології має свою специфіку. Її  «родзинкою» є інтеграція, різнобічний і творчий підхід до вирішення проблеми тощо. Для досягнення результату потрібна значна кількість часу, а також серйозна робота кожного учня. Саме тому я надаю перевагу довготривалим або проектам  середньої  тривалості.
       Методи  роботи:
· комунікативний;
· проблемно-ситуаційний;
· системно-діяльнісний;
· пошуково-дослідницький;
· метод  ТРВЗ  (теорії  розв’язування  винахідницьких  завдань). 
       Враховуючи вікові та психологічні особливості молодших школярів, я безпосередньо керую діяльністю учнів та координую всі етапи роботи над проектом:           
1) організаційний  (визначення  теми, постановка  конкретного  завдання);
2) підготовчий  (обговорення  шляхів  вирішення  проблеми, покрокове  планування  роботи, структури, дизайну  тощо);
3) практичний  (реалізація  запланованих  кроків з  обов’язковим  виготовленням  конкретного  освітнього  продукту);   
4) презентаційний  (оформлення  і  демонстрація  результату);
5) підсумковий  (аналіз  результатів, коригування, оцінка  якості). 

       Тему проектної діяльності я обираю сама, виходячи із нагальних освітніх завдань, вікових  особливостей учнів, їх інтересів та захоплень тощо, озвучую її в класі. На даному етапі ні я, ні діти ще не уявляємо кінцевого результату проекту, ми тільки починаємо замислюватися: «Чого незвичайного, цікавого я можу навчитися, досліджуючи дану тему?». Так відбувається плавний перехід до другого етапу роботи над проектом.
       Під час обговорення шляхів вирішення проблеми кожен учень має змогу, за бажанням, висловити свої ідеї, внести пропозиції тощо. Виходячи з цього, ділимося  на творчі групи, визначаємо завдання для кожної з них, відводимо певний час для його виконання. Важливим є те, що учні можуть, за бажанням, бути учасниками декількох творчих груп.  
       На третьому етапі роботи над проектом відбувається практична реалізація запланованих дій – збір, опрацювання та коригування необхідної інформації. На цьому етапі учні звертаються до довідників, енциклопедій, до батьків або до мене з метою одержання необхідних знань. Починається проектування «макета».        
       Кінцевим результатом практичного етапу роботи над проектом є виготовлення конкретного освітнього продукту – фотоколажу, відеороліку, вистави або концертної програми, інтерактивного панно, колективної дизайнерської роботи тощо (малюнок 1), а також презентація його широкому загалу («захист» проекту перед учнями паралелі, батьками, адміністрацією школи, громадськістю).
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Рис. 1.  Презентації  дизайнерських  робіт  моїх  учнів  та  їх  батьків

       Великого значення надаю підсумковому етапу роботи над проектом. Разом з учнями ми аналізуємо проведену роботу, виявляємо її переваги та недоліки, складаємо плани на майбутнє. Дуже часто тему наступного проекту обираємо з огляду на щойно завершений – виявляємо, що нас зацікавило найбільше і над чим бажаємо попрацювати докладніше (наприклад, під час роботи минулого року над проектом «Щаслива у житті людина, якщо у неї є родина», дітям особливо сподобалося виготовляти оберіг родини, і тому темою цьогорічного проекту ми обрали «Український сувенір – користь і краса»).   
    
       У  моїй  методичній  скарбничці  є  такі  ґрунтовні  проектні  роботи:
· «Родинне  дерево:  від  сім’ї  до  школи»  (довготривалий, класно-родинний);
· «Ми правнучата воїнів-героїв» (довготривалий, дослідницько-пошуковий);
· «100  чудес  Запоріжжя:  перлини  Запорізького  краю»  (довготривалий, інформаційний);
· «Зробимо  Україну  чистою»  (довготривалий, комбінований);
· «Щаслива  у  житті  людина, якщо  у  неї  є  родина» (довготривалий, класно-родинний) ;
· «Подорож до Країни Казок»  (середньої  тривалості, творчий);
·  «Український сувенір – користь і краса» (довготривалий, комбінований).

       У проектній діяльності не існує (і не може існувати!) єдиних рецептів, оскільки ця діяльність є глибоко індивідуальною, залежить від саме нашого з учнями проблемного поля, нашої мети, вибору наших шляхів вирішення  проблеми  тощо.
       На  мою  думку, використання  STEM-технології  заохочує  щире  прагнення  молодших  школярів  до  творчого  зростання, а  значить  є  надзвичайно  ефективним. Проектування  та  інтеграція  завжди  особистісно  орієнтовані  та  дозволяють  вчитися  на  власному  досвіді  у  конкретній  справі. При  такій  організації  роботи  учні  стають  основними  дійовими  особами  освітнього  процесу, рівноправними  учасниками  творчого  колективу. Це  дозволяє  дітям  об’єднуватися  за  інтересами, забезпечує  різноманітність  рольової  діяльності, а  вчителю  дає  можливість  залучати  до  освітнього  процесу  не  тільки  дії  та  думки  школярів, а  й  їхні  почуття.


ДОДАТКИ
[bookmark: _GoBack](відео  проектів  можна  переглянути  на  сторінці  «Виховна  робота»)


1) Класно-родинний  проект «Родинне  дерево:  від  сім’ї  до  школи»

2) Інформаційний проект  «100 чудес Запоріжжя: перлини Запорізького краю»
   
3) Екологічний  проект «Зробимо  Україну  чистою»
      
4) Захист  проекту «Щаслива  у  житті  людина, якщо  у  неї  є  родина»
      
5) Творчий  проект «Подорож до Країни Казок» 
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